

GACETA DE TENERIFE

Fundado en 1910.—Núm. 8913

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — MIERCOLES 2 DE JUNIO DE 1937

Al mes, 2.50 Pesetas; Provincias al trimestre 8.00 Pesetas
Extranjero un año, 60.00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

La opinión sana del mundo sigue indignada ante el cobarde bombardeo al "Deutschland"

Alvarez del Vayo se retira amargado de Ginebra, al observar la inutilidad de sus esfuerzos, viendo rechazada la petición de reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones

Se nota algo más de tranquilidad en los círculos políticos internacionales después de recibida la nota alemana

En Salamanca se celebra una gran manifestación para expresar la solidaridad de la España nacionalista a Alemania e Italia, bárbaramente atropelladas por las agresiones del gobierno rojo de Valencia

PARTE OFICIAL

DEL GENERALISIMO

Salamanca, 1.—EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañoneos sin consecuencias.

FRENTE DE SORIA.—Sin novedad.

FRENTE DE VIZCAYA.—El mal tiempo reinante restó actividad a este frente, que solo se caracterizó por un nuevo y estéril ataque enemigo a la posición de Peña Lemona, ocupada hace pocos días. Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas 51 milicianos con armamento, entre ellos dos oficiales.

FRENTE DE SANTANDER, LEÓN Y ASTURIAS.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

FRENTE DE MADRID.—Se observó un gran incendio en el interior de Madrid, desconociéndose sus causas.

FRENTE DE AVILA.—En el sector de Guadarrama se reanudó, en las primeras horas de la mañana, el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazados cuantos ataques intentó, y causándole numerosísimas bajas que se hacen ascender, por las noticias de los milicianos pasados a nuestras filas y gran cantidad de cadáveres abandonados en su huida, a varios centenares de muertos. Otros ataques tuvieron lugar en el sector del Alto de León y Robledo de Chavela, que fueron igualmente rechazados, causando al enemigo más de 500 bajas. El número de soldados y milicianos pasados a nuestras filas en este frente pasan de 50.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el sector de Valsain fué derribado un avión enemigo de los llamados "Papagayos".

COMENTARIOS DE LA PRENSA LONDINENSE

Londres, 1.—Coméntase por los periódicos londinenses que es lamentable la retirada del Reich del plan de control, pues abre una brecha que indudablemente será aprovechada por los rojos, aunque las esperanzas hacen concebir que pronto esta brecha será nuevamente cerrada.

El "Times", en su artículo sobre los sucesos del "Deutschland", dice que debe lamentarse el retiro de Alemania e Italia del Comité de no intervención, y, por lo tanto, del control a ellas encomendado, lo que abre una brecha en el sistema de vigilancia de las costas, por las cuales los Soviets pueden entrar con sus buques totalmente cargados de material de guerra.

El diario "Morning Post" escribe: "El ataque, ya conocido, al "Deutschland", con el resultado de numerosas víctimas, tiene que ofender a cualquier nación afectada, máxime cuando todo parece indicar la marcada intención al efectuar el bombardeo por aviones del gobierno de Valencia; sistemático proceder, cuya finalidad aun no se ha podido entrever."

Dicho diario sigue diciendo: "Es importantísimo apreciar que Alemania ha solicitado nuevas garantías para que eviten ellas la nueva repetición de estos hechos contra todo derecho internacional."

La prensa matutina deplora el ataque contra el acorazado "Deutschland", haciendo también mención a la represalia alemana. El diario "Times" escribe: "Los centros británicos no solo deploran el ataque de que ha sido objeto el pabellón alemán, a causa de las víctimas ocasionadas, sino también por los enormes perjuicios contra la política de no intervención, pero es de esperar que esta reacción política se apronto olvidada, ya que no es sino pasajera. Entre las medidas propuestas por Inglaterra figura la investigación sobre el incidente del "Deutschland" y otros por el Comité de no intervención y

SE REUNE LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

Londres, 1.—En Downing Street se ha reunido la conferencia imperial británica. Los representantes de los Dominios solicitaron del Gobierno inglés se les pudiese al corriente de los acontecimientos de España. Todos los delegados expresaron la necesidad absoluta de evitar por todos los medios que estos sucesos pudieran acarrear una guerra en la que se viese envuelta Gran Bretaña.

ENFERMERAS ALEMANAS PARA ATENDER A LOS MARINOS HERIDOS

Londres, 1.—Mañana llegarán a Gibraltar cuatro enfermeras alemanas que serán transportadas en avión, con objeto de atender a los marinos heridos del "Deutschland", hospitalizados en aquella plaza.

EL GOBIERNO INGLES SERA INTERPELADO HOY EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 1.—El diputado Ramsay interpelará mañana, en la Cámara de los Comunes, al Gobierno inglés, preguntándole si sabe que el ataque al "Deutschland" fué ordenado por las autoridades comunistas internacionales. En caso de demostrarse esto, pedirá que el Gobierno inglés una su protesta a la del Gobierno alemán.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA CONFERENCIA CON EDEN

Londres, 1.—El embajador de Alemania ha conferenciado con Mr. Eden en la mañana de hoy.

EL REPRESENTANTE DE VALENCIA ENTREGA UNA NOTA DEL GOBIERNO ROJO

Londres, 1.—El representante en Londres del gobierno rojo de Valencia ha entregado una nota al Gobierno británico, protestando por el bombardeo de Almería. Parece ser que esta nota es idéntica a la presentada por Del Vayo en Ginebra.

SE REUNE LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

Londres, 1.—En Downing Street se ha reunido la conferencia imperial británica. Los representantes de los Dominios solicitaron del Gobierno inglés se les pudiese al corriente de los acontecimientos de España. Todos los delegados expresaron la necesidad absoluta de evitar por todos los medios que estos sucesos pudieran acarrear una guerra en la que se viese envuelta Gran Bretaña.

ENFERMERAS ALEMANAS PARA ATENDER A LOS MARINOS HERIDOS

Londres, 1.—Mañana llegarán a Gibraltar cuatro enfermeras alemanas que serán transportadas en avión, con objeto de atender a los marinos heridos del "Deutschland", hospitalizados en aquella plaza.

COMENTARIOS DE LA PRENSA LONDINENSE

Londres, 1.—Coméntase por los periódicos londinenses que es lamentable la retirada del Reich del plan de control, pues abre una brecha que indudablemente será aprovechada por los rojos, aunque las esperanzas hacen concebir que pronto esta brecha será nuevamente cerrada.

El "Times", en su artículo sobre los sucesos del "Deutschland", dice que debe lamentarse el retiro de Alemania e Italia del Comité de no intervención, y, por lo tanto, del control a ellas encomendado, lo que abre una brecha en el sistema de vigilancia de las costas, por las cuales los Soviets pueden entrar con sus buques totalmente cargados de material de guerra.

El diario "Morning Post" escribe: "El ataque, ya conocido, al "Deutschland", con el resultado de numerosas víctimas, tiene que ofender a cualquier nación afectada, máxime cuando todo parece indicar la marcada intención al efectuar el bombardeo por aviones del gobierno de Valencia; sistemático proceder, cuya finalidad aun no se ha podido entrever."

Dicho diario sigue diciendo: "Es importantísimo apreciar que Alemania ha solicitado nuevas garantías para que eviten ellas la nueva repetición de estos hechos contra todo derecho internacional."

La prensa matutina deplora el ataque contra el acorazado "Deutschland", haciendo también mención a la represalia alemana. El diario "Times" escribe: "Los centros británicos no solo deploran el ataque de que ha sido objeto el pabellón alemán, a causa de las víctimas ocasionadas, sino también por los enormes perjuicios contra la política de no intervención, pero es de esperar que esta reacción política se apronto olvidada, ya que no es sino pasajera. Entre las medidas propuestas por Inglaterra figura la investigación sobre el incidente del "Deutschland" y otros por el Comité de no intervención y

SE REUNE LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

Londres, 1.—En Downing Street se ha reunido la conferencia imperial británica. Los representantes de los Dominios solicitaron del Gobierno inglés se les pudiese al corriente de los acontecimientos de España. Todos los delegados expresaron la necesidad absoluta de evitar por todos los medios que estos sucesos pudieran acarrear una guerra en la que se viese envuelta Gran Bretaña.

ENFERMERAS ALEMANAS PARA ATENDER A LOS MARINOS HERIDOS

Londres, 1.—Mañana llegarán a Gibraltar cuatro enfermeras alemanas que serán transportadas en avión, con objeto de atender a los marinos heridos del "Deutschland", hospitalizados en aquella plaza.



Este mapa editado por el Comité de no intervención adquiere de nuevo gran actualidad ante el anuncio de la retirada oficial de Italia y Alemania del plan de control, mientras no tengan las precisas garantías contra todo ataque de los bolcheviques

también indicaciones a Valencia para que indique ahora una zona de seguridad para los navios encargados del control. Existen razones muy serias para afirmar que las declaraciones prestadas por el Almirante alemán, sobre el ataque a dicho crucero, son reflejo fiel de la verdad. El número de muertos y heridos confirman claramente las declaraciones alemanas de que el ataque fué por sorpresa.

También sigue diciendo el "Times": "Se cree en Inglaterra que el crucero no estaba—como dicen los rojos de Valencia—a 200 yardas de la costa, sino a milla y media, cuando los aviadores rojos ejecutaron tan criminal atentado que no tiene excusas posibles."

SE NOTA TRANQUILIDAD EN LOS CIRCULOS INTERNACIONALES

Londres, 1.—Se nota algo más de tranquilidad en los círculos políticos internacionales, después de recibida la nota alemana, en la que indicaba la terminación de las represalias, aunque la situación no está despejada totalmente.

SE CELEBRA EN GIBRALTAR UN FUNERAL POR LAS VICTIMAS DEL "DEUTSCHLAND"

Salamanca, 1.—Noticias de Gibraltar dan cuenta del funeral celebrado por las 24 víctimas del "Deutschland".

Asistieron el gobernador, Harrington; vicealmirantes, Evans, Carmorant, Walls y Argibus; destacamentos de todos los barcos de guerra ingleses anclados en el puerto; parte del destructor turco "Kocatejs", submarino holandés "O-13", destructor de nacionalidad americana "Kaag" y representantes de todas las unidades militares de Gibraltar.

El "Deutschland", según órdenes oficiales, había zarpado previamente a toda velocidad con dirección a Alemania, pero su capellán ofició a bordo del segundo destructor.

En el acto necrológico participó la Banda de la Marina Real.

UN TELEGRAMA DE HITLER AL GENERALISIMO

Berlín, 1.—Hitler ha dirigido el siguiente telegrama al Generalísimo Franco:

"Agradezco a S. E. el pésame que me comunica en nombre propio, como en el de la España nacional, por las víctimas del bárbaro ataque al acorazado "Deutschland". Adolfo Hitler, canceller del Reich."

EL INFORME OFICIAL SOBRE EL BOMBARDEO AL "DEUTSCHLAND"

Berlín, 1.—En los círculos bien informados se declara que el delegado alemán en la Comisión de no intervención, ha recibido órdenes de comunicar al presidente del Comité, el informe oficial sobre el bombardeo del buque acorazado "Deutschland", así como para notificarle el siguiente acuerdo del gobierno del Reich:

"El gobierno del Reich no participará en el sistema de control, así como en las sesiones del Comité de no intervención, mientras no se le garantice absolutamente que hechos como el acaecido no volverán a repetirse. Las medidas que habrán de adoptarse en contestación al inaudito y ruin ataque del gobierno de Valencia, serán tomadas por el gobierno del Reich, desde luego, y según su propio parecer. Además se han dado órdenes a sus fuerzas navales para que se defiendan con las armas, contra todo avión o barco de guerra rojo que se les pretenda acercar."

ALEMANIA ESTA DISPUESTA A CONSERVAR LA PAZ EN EUROPA

Berlín, 1.—A los comentarios ya referidos de la prensa alemana en relación con la criminal agresión de que ha sido objeto el acorazado alemán y que ha dado motivo a ediciones especiales de los periódicos berlineses, hay que añadir la del periódico "Der Montag", que califica de cinica la versión dada por el gobierno de Valencia.

Alemania, dice el periódico, está firmemente decidida, no sólo a luchar contra el bolchevismo, sino a conservar la paz en Europa. Las demás naciones no deben esperar que se atente este crimen, pues los hombres que allí perecieron se encontraban cumpliendo un deber impuesto por el plan de no intervención.

De la repercusión que ha tenido en el Extranjero nos dan muestras los periódicos franceses, que al comentario se preguntan inquietos qué es lo que puede pasar.

"L'Intransigeant", periódico de París, afirma que el gobierno de Valencia nunca ha tenido, ni mostrado, la intención de respetar el control internacional.

"El Giornale" de Italia dice que estos atentados de que son víctimas los barcos italianos y alemanes, afectan a todas las naciones representadas en el Comité de no intervención.

EL DOLOR QUE HA PRODUCIDO EN ALEMANIA EL BOMBARDEO AL ACORAZADO

Berlín, 1.—El pueblo alemán ha expresado su enorme e onsternación por el cobarde atentado de que ha sido víctima el acorazado "Deutschland".

Todas las banderas de los edificios públicos están a media asta, y el ministro del Interior ha ordenado un luto oficial de tres días.

ITALIA SE ASOCIA AL DUELO DEL PUEBLO ALEMÁN

Roma, 1.—Ha producido muy viva impresión en toda Italia la agresión de los aviones rojos contra el acorazado alemán "Deutschland", encargado del control internacional.

La prensa italiana comenta el hecho como una provocación muy grave de los bolcheviques españoles.

"Il Messaggero", escribe: "La nación italiana se asocia fraternalmente al duelo de indignación del pueblo alemán por sus caídos del "Deutschland", rindiéndoles el mismo tributo de pesar viril, que el tributado hace algunos días a sus hijos, igualmente caídos por las bombas bolcheviques en aguas de Palma de Mallorca.

Considerando fatal el derrumbamiento de la causa hispano-soviética, ésta no ha dudado en atender directamente a la paz, originando hechos criminales de nuevo y de cuyas consecuencias esperan ser irresponsables ahora. No ha dudado que Italia y Alemania estén completamente decididas a reaccionar dura y enérgicamente contra la brutal criminalidad roja.

GRANDIOSA MANIFESTACION

Salamanca, 31'24.—A las siete de la tarde se organizó en este capital una gran manifestación para expresar la solidaridad de la España nacionalista a Alemania e Italia, bárbaramente atropelladas por las agresiones del gobierno rojo de Valencia.

En cabeza marchaban las banderas de España, de Falange Española, Alemania e Italia. También se veían carteles con los gritos triplicados de ¡Franco!

Presidían la manifestación los jefes provinciales y personalidades de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y todos los jefes de servicio.

Ante el Ayuntamiento, el público cantó los himnos.

OVACIONES AL EMBAJADOR ALEMÁN

Al pasar por delante de la casa donde se hospeda el embajador de Alemania en España, señor Faupel, se repitieron las ovaciones. El embajador dijo lo siguiente:

Agradezco de todo corazón y vivamente esta demostración de simpatía y amistad y contesto con estas palabras a vuestras exclamaciones de entusiasmo: ¡Arriba España! ¡Heil Hitler, Viva el General Franco!

IMPORTANTE DISCURSO DE EUGENIO MONTES

A continuación pronunció breves y vibrantes palabras el general Millán Astray.

Eugenio Montes, el joven profesor y uno de los valores más sólidos de la intelectualidad española, dijo lo siguiente:

Los españoles sienten en su corazón la herida que a la dignidad de Alemania ha querido infligir hoy el gobierno de "gangsters" de Valencia. Sabíamos que un hecho así tenía que producirse, pues la última crisis evidenciaba el propósito de transportar al campo internacional la pugna interior. Otra vez, como en los días gloriosos de Carlos V, nos hemos sentido hermanos en el amor, en el honor y en el dolor de Europa para defender la civilización de Occidente.

Transmitidme a nuestro Führer la condolencia del pueblo español, que sufre en calma. Cristianamente, todos los españoles sentimos el sacrificio de vuestros marinos. Esperamos que esta ardiente solidaridad de la muerte sea, pasadas las horas

dificiles hacia las cuales se apresura la victoria de nuestros soldados; ardiente solidaridad en la vida para que conjuntamente alemanes, italianos y españoles puedan decir al mundo con orgullo que se estaban vigilantes con el arma al brazo era para defender la paz de los hombres de buena voluntad.

"LA HONRADEZ ESPAÑOLA CONTRA LA BARBARIE ROJA", DICE EL GENERALISIMO

La manifestación, en medio de estruendos vitores, continuó hasta el palacio del Generalísimo.

Las plazas y calles adyacentes estaban abarrotadas de público que reclamaba la presencia de Franco. Aparece el Generalísimo. La explosión de vitores y aplausos dura varios minutos.

Franco dice: ¡Españoles! Esta explosión de la honradez española contra la barbarie roja, tiene su mejor exponente en el entusiasmo de vuestros corazones. Y lo tendré aun mayor cuando hasta los más apartados rincones de nuestra amada España, lleguen con el triunfo de nuestras armas el imperio de la ley y de la justicia. Yo os pido que ante la agresión que han sufrido las naciones amigas, os unáis conmigo en estos gritos: ¡Viva Alemania. Viva Italia. Arriba España!

El entusiasmo se desborda durante largo rato.

ANTE LA EMBAJADA ITALIANA

Los manifestantes se encaminaron a la Embajada de Italia, pronunciando en gritos de adhesión feroces. Por hallarse ausente de Salamanca el embajador, el personal de la Embajada correspondió al homenaje con vitores a la España nacionalista y al Duce.

DISCURSO DE RIDRUEJO.—LOS VENCEDORES NO PUEDEN FACTAR

Ante la Embajada italiana hizo su discurso Ridruejo, delegado de Prensa y Propaganda de la F. E. T. "El gobierno de Valencia, dijo, y toda la canalla del Orbe, están tratando de aniquilar la vida europea occidental y eterna. Frente a esta consigna se levanta la espada victoriosa que quiere impedir la invasión de la barbarie. Los vencidos, irritados, quisieran que hiciésemos pacto los vencedores, los fuertes, los que se saben dominadores y no pueden pactar, y que sólo podrán ser generosos con los vencidos. La suerte está echada y Dios es el que gana con España. La revolución nacional sindicalista que nosotros traemos bajo la sombra de la espada del Caudillo abrirá la ruta del futuro, porque la juventud que nace al aire libre, que se ha educado en el riesgo y que ha muerto y que ha matado, no tiene más que dos caminos: o perecer en el combate con honor o vencer del todo."

CONTESTACION DEL REPRESENTANTE DE ITALIA

El encargado de Negocios de Italia, en nombre del gobierno italiano, expresó su gratitud por esta manifestación. "Hoy más que nunca, añadió, la Italia fascista se aproxima a su nación hermana latina. Aunque el sacrificio de los oficiales italianos que han caído heroicamente cumpliendo su deber era un deber internacional, han servido para apretar más todavía los vínculos de amistad y solidaridad que unen a Italia y a España, a esta España nacional a la cual con el corazón fascista le espera una aplasante victoria sobre los energúmenos de la civilización. ¡Viva España. Arriba España. Viva Franco. Viva Italia!

EFFECTO DEPRESIVO EN LA BOLSA FRANCESA

Paris, 31.—Los incidentes de España han impresionado fuertemente a la Bolsa.

El mercado de la Bolsa parisiense sufre ya una debilidad marcada, debida a la situación política y social de Francia. Después del bombardeo del "Deutschland" se ha acentuado la baja de todos los valores, llegando ésta a medio entero. Los valores bancarios y los industriales han sufrido pérdidas considerables. Los del Banco Na-

¡Lástima de bomba!

El domingo 16 de mayo, a primeras horas de la noche, aparecieron sobre el cielo de Valencia cinco aeroplanos españoles encargados de ejercer represalias sobre la capital roja por los bombardeos aéreos efectuados por los aviadores asalarados sobre las indefensas e históricas ciudades de Granada, Mérida, Córdoba, Zaragoza, etc.

El pánico fué inmenso en la efímera capital levantina, pasando de 100 los heridos y sumando los muertos 33 al bombardear los objetivos militares señalados por el alto mando.

Una bomba cayó en la casa que hace oficio de Embajada británica, causando serios destrozos e hirien gravemente al cocinero de dicha embajada.

Otra bomba cayó en el edificio que hace las veces de Ministerio de Estado, en el cual se encontraban conferenciando el entonces titular del mismo, Alvarez del Vayo, y el encargado de negocios de Gran Bretaña, Mr. Leech: la bomba destruyó la habitación en que estos se hallaban, sin que estos sufrieran heridas.

Celebramos que Mr. Leech se saliese indemne de la prueba; pero lamentamos que la indigna carrera de Alvarez del Vayo no hubiese tenido fin en la noche del domingo 16 de mayo.

VITABANA

INVITA A SU CONSTANTE DEGUSTACION POR SU EXQUISITO PALADAR

INFORMACION LOCAL

Ecos de Sociedad

VIAJEROS

Ha llegado del frente de Madrid el joven alférez médico don Jerónimo Bencomo.

—Regresó a Las Palmas don Julio Morales Márquez.

—Marchó a la Península don Antonio García González.

—En unión de su distinguida esposa ha marchado al Extranjero el cónsul general de Italia en esta isla, señor Gino Ludovico Kellner, sustituyéndole durante su ausencia en su cargo el regente del Consulado, nuestro estimado amigo, don Cristino Díaz Botas.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro distinguido compañero don Domingo Rodríguez, redactor de "La Prensa".

MISA DE REQUIEM

Hoy, a las ocho, se celebrará una Misa en la Iglesia del Pilar, en sufragio del alma de don Abilio del Río Castilla, muerto en Gijón el 20 del pasado mes de abril por las horribles rojas de dicha población.

Esta nueva víctima es hermano de nuestro buen amigo don Angel del Río, radiotelegrafista de esta Comandancia de la Guardia civil, a quien le reiteramos nuestro pésame.

SEPELIO

Ayer, a la una del día, se verificó en esta capital el sepelio de nuestro estimado convecino don Francisco Delgado Martín, jefe de Negociado de este Cabildo Insular, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A su viuda, doña Jesusa Becerra, hijos y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

NECROLOGIA

En Inglaterra ha fallecido el señor Richard J. Yeoward, gran amigo de nuestra isla y persona muy estimada en Tenerife.

Fue el señor Yeoward fundador de la conocida línea de vapores "Yeoward Line", de Liverpool, vinculada de muy antiguo al servicio de Canarias.

El señor Yeoward se había retirado ya de los negocios, dejando de llevar parte activa en los mismos durante los últimos ocho años.

Una vez retirado de los negocios, el señor Yeoward actuó con frecuencia como magistrado, en el Condado de Lancashire, y últimamente como High Sheriff (Gobernador civil con atribuciones judiciales), en la isla de Anglesey (País de Gales), habiendo merecido en ambos cargos de gran estimación y respeto.

En estas islas será recordado siempre como uno de los fundadores de la industria platanera, pues figuró entre los mayores propietarios del cultivo del plátano en el Valle de la Orotava, donde además tenía otros importantes intereses.

Su última visita a las islas Canarias fue en febrero del año 1915, cuando la Gran Guerra estaba en su apogeo, recordándose sus actos caritativos de entonces, en beneficio de las clases trabajadoras del Norte de la isla.

A sus distinguidos familiares hacemos presente nuestra sincera condolencia y a los jefes y empleados de la Casa Yeoward en Tenerife.

Gobierno Civil

DE LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo de Subsidio Pro-Combatientes, han sido impuestas por el señor gobernador civil, las siguientes multas:

- A doña Eulalia González, vecina de esta capital, 25 pesetas; a don Asensio Ayala, vecino de idem idem 100; a don Manuel López Luis, vecino de idem idem, 200; a don Manuel Fleitas, vecino de idem idem, 75; a don Onofre Meana, vecino de idem idem, 25; a don Jesús González, vecino de idem idem, 10; a doña María Nieves Trujillo, vecina de idem idem, 15; a don Lorenzo Mesa, vecino de idem idem, 75; a doña Mercedes Galván, vecina de idem idem, 200; y a don Luis Díaz Duque, vecino de idem idem, 50 pesetas.

EL ALMIRANTE HORTHY TELEGRAFIA A HITLER

Berlín, 1.—El regente de Hungría, almirante Horthy, ha dirigido al Führer el siguiente telegrama: "Muy apenado por el duelo cruel de la muerte de tantos bravos marinos alemanes del acorazado "Deutschland", víctimas de su deber pacífico, ruego a su excelencia se sirva aceptar mi más sentido pésame, así como el de toda la nación húngara".

Hitler respondió agradeciendo la expresión del pueblo y regente de Hungría.

CRISIS GUBERNAMENTAL EN HOLANDA

Londres, 31.—La reina Guillermina de Holanda ha encargado de formar nuevo gobierno al Dr. Collier, jefe del partido que alcanzó el triunfo en las elecciones celebradas la pasada semana.

EL "CIUDAD DE BARCELONA" SE HUNDIÓ AL CHOCAR CON UNA MINA

Salamanca, 1.—El barco mercante "Ciudad de Barcelona", se hundió a la una y 30 de la tarde de ayer, a consecuencia de haber chocado con una mina.

La tripulación, compuesta de 110 hombres, ha perecido en el naufragio.

Junta Provincial de Economía

Reunido el pleno de la Junta acordó tasar las lámparas eléctricas con un 20 por ciento de recargo sobre el precio que tenían antes del 18 de julio último y que seguía publicado en la Prensa del día 26 de abril.

Santa Cruz de Tenerife, a 31 de mayo de 1937.

El secretario de la Junta, V. DE BUEN.

Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

JUNTA MUNICIPAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

CIRCULAR

Dispuesto en el artículo octavo de la orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado de 21 de enero último, que dentro de los primeros cinco días de cada mes se procederá por las Juntas Municipales a rectificar el Padrón formado para la concesión de subsidios a las familias de los combatientes, creada por el Decreto 9 del mismo mes, se hace público para general conocimiento que dentro de los días 1 al 5 de junio actual, los que así lo estimen pertinente pueden efectuar petición de subsidio, aumento o disminución del ya concedido, según que las circunstancias hayan variado y estén producidas dentro de las normas fijadas en el decreto de referencia y disposiciones posteriores.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de mayo de 1937.—El alcalde presidente, JUAN VARA.

UN TELEGRAMA

En esta Alcaldía se ha recibido un telegrama del Comandante jefe del Segundo Batallón Expedicionario de Tenerife, que dice lo siguiente:

"Francisco Hernández García encuétrase perfectamente. Saluda.—Comandante Machado".

Lo que se hace público para conocimiento de los familiares del mismo. Este telegrama se encuentra en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de los interesados.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de junio de 1937.

Comandancia General

VISITAS A S. E.

En la mañana de ayer visitó al Excmo. comandante general, don Carlos Guerra Zagala, el general de Brigada, don Anatolio de Fuentes García.

También visitaron ayer al comandante general, el gobernador civil, señor Fuentes Serrano; jefe de día, comandante de Infantería, señor Miranda; comisario de Guerra, don Luis Gómez Landero; general gobernador militar, señor Alonso Muñoz y comandante de Artillería, señor Fernández Robres.

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE MAYO DE 1937

MOVILIZACION

Los señores primeros jefes de los Cuerpos dependientes de esta Comandancia General, me remitirán antes del próximo día 5 de junio, relación nominal de todos aquellos individuos que actualmente se hallen desmovilizados y militarizados en virtud del decreto núm. 29 de fecha 8 de agosto último (B. O. número 5).

S. E. el Generalísimo, con fecha 9 del actual se ha servido disponer lo siguiente:

"He resuelto que a los individuos pertenecientes a Milicias, aunque formen parte de unidades de primera línea, no se les ponga inconveniente alguno cuando soliciten el ingreso en el Ejército como voluntarios".

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El coronel jefe de E. M., TEODULO G. PERAL.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día: El comandante de la Comandancia General, don José Tartalo Santamaría.

Imaginaria: El comandante de las Milicias de Falange, don José Martínez González.

Hospital: Infantería, quinto capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros; segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, ALONSO.

Luis Fernández González

MEDICO ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.

Consulta diaria de 9 a 12

CASTILLO, 70

TELEFONO 1379

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

Amelia Cruz, barrio Perú, calle segunda, 52.
Domingo García Albers.
Rosa Expósito.
Teodoro Martín, alférez.
Rosario Esperanza, Ugepe.

Taller Patriótico

HOY, EN EL CINE NUMANCIA

Hoy se celebrará en el cine Numancia el "Miércoles de Moda", en honor de los españoles residentes en el Japon, con el siguiente atractivo programa:

- 1.—La película de la Paramount "Mme. Butterfly".
- 2.—"El rosal del olivo", música de Massoti, por el baritono don Emilio de la Torre.
- 3.—Duo de "Besos en la nieve", por la triple señorita Dilenis Marre-ro y el señor de la Torre.
- 4.—"La niña de Juana o el descubrimiento de América", chistoso entremés de los Quinteros, interpretado por la señora Maruja Ferrer, señorita Pura García y señor García Padrón.

Hay gran demanda de localidades, que pueden recogerse en el Taller Patriótico hasta la una del día de la función.

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, prestarán servicio de turno, de seis de la tarde a diez de la noche, la farmacia de doña Pulqueria Darias y la de don José María Roig.

Desde las diez de la noche en adelante prestará servicio permanente de guardia la primera de las citadas farmacias.

Sección Religiosa

La festividad del Corpus en el Colegio de la Asunción

Ayer se celebró con la mayor solemnidad la procesión del Corpus en el Colegio de las Asuncionistas, actuando de pontifical el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Fray Albino G. Menéndez-Reigada. De presbitero asistente hizo el M. I. Sr. Maestrescuela de la Catedral; asistentes de honor, don Carlos Estarriol y don Rafael Cabrera; de diácono don Gabriel Landero, y de subdiácono el P. Eduardo Carrillo de Albornoz.

Asistieron también las autoridades, gobernadores militar y civil, alcalde, presidente de la Comunidad, etc., y representaciones de los Regimientos, Congregaciones religiosas, Adoración Nocturna, Tarsiclos, Hijas de María, colegiales de pago y gratuitas, ex colegialas y mucho público de la más distinguida sociedad tinerfeña.

Al salir de la Capilla bajo palio el Smo. Sacramento, la Banda del Regimiento entonó el Himno Nacional. La procesión realizóse por los paseos cubiertos de flores y adornados con banderitas nacionales.

Dos primorosas alfombras, representando alegorías eucarísticas marcaban las estaciones en que se dió la Bendición.

El acto resultó emocionante y brillantísimo, como en años anteriores, superándolos en esplendor y exaltación sacramental. Felicitamos por ello a la Rvda. Madre Superiora y Comunidad de las Asuncionistas, que tanto se esmeran en dar a esta fiesta el realce y la magnificencia que le corresponden.

Cruz Santa

TRIDUO AL SAGRADO CORAZON

El próximo viernes comenzará en esta iglesia parroquial un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Habrà una solemne misa de Comunión general para las asociadas; y a las siete de la tarde, ejercicios piadosos con exposición de S. D. M., Rosario, cánticos y bendición.

El domingo, último día del Triduo, gran Misa a las nueve de la mañana, acompañada por un nutrido coro de señoritas de esta localidad, y en la que habrá comunión de las asociadas; por la noche, los mismos cultos de los días anteriores.

FLECHAS

El próximo domingo, 6 de junio, se entronizará el Sagrado Corazón de Jesús en el local de los Flechas. Con este motivo, el conocido Juan de Sevilla dirigirá la palabra a los Flechas y a las personas invitadas al referido acto.

Con motivo de la celebración de su Santo Patrón, San Fernando, los Flechas de esta localidad asistieron el domingo a un desfile que tuvo lugar en la Orotava.

DE SOCIEDAD

El jueves próximo tendrá lugar en la iglesia parroquial de este pueblo un solemne funeral por el alma del malogrado alférez de Artillería don Félix Jesús González y González, que murió hace seis meses por Dios y por la Patria luchando heroicamente en el frente de Madrid.—EL CORRESPONSAL.



LOS SEÑORES

Don Antonio Lluna Gordillo

MEDICO

Don José-Manuel Lluna Gordillo

ESTUDIANTE

MURIERON VILMENTE ASESINADOS EN VALENCIA EL 28 DE SEPTIEMBRE DE 1936.

Su hermano don Tomás, capitán de Infantería (ausente, en el frente de Madrid); hermana política doña María Reig de Lluna y sobrinos,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a las Misas que se celebrarán el jueves próximo, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Tegueste, y el sábado de esta misma semana en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, de esta capital, a las ocho de la mañana.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Laura González de Mesa de Melo

QUE FALLECIO EL 3 DE JUNIO DE 1936, DESPUES DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su viudo, su hijo y demás familiares,

RUEGAN a las personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a las Misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santo Domingo, de esta ciudad, a las ocho y media y a las nueve de la mañana del jueves, 3 de los corrientes, favor que agradecerán profundamente.

La Laguna, 2 de junio de 1937.

Manuel Santa Cruz Llamas

DENTISTA

SE HA TRASLADADO de Rambla de Púlido a Prolongación ALVARO DE LUGO, letra A, donde ha reanudado su consulta desde el lunes 10 de mayo, a las horas de costumbre: De 9 a 12 y de 3 a 6.



COMPANIA TRASMEDITERANEA

RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Puerto Cabras y Gran Tarajal.

Jueves 3.—A las 24, vapor GOMERA, para Las Palmas.

Sábado 5.—A las 11, vapor LEON Y CASTILLO, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.

Sábado 5.—A las 22, vapor LA PALMA, para Palma, Gomera y Valverde.

Domingo 6.—A las 24, vapor GOMERA, para Las Palmas.

NOTA.—Para obtener billetes de pasaje es indispensable la presentación del permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde.

Estando suprimido el despacho de pasaje a bordo de los buques, sólo se obtendrán estos en nuestras oficinas hasta hora y media después de las de obtener el permiso correspondiente, o sea a las siete, miércoles, jueves y viernes, de ocho y media y doce y dos a siete y media; los sábados, de ocho y media a doce y de cinco y media a siete, y los domingos de cinco y media a siete.

P. O. COMPANIA TRASMEDITERANEA



Freed Olsen Line

Línea de vapores fruteroy

SALIDAS DEL MES DE JUNIO CON DESTINO A LONDRES:

- Día 3.—Vapor BRENAS, directo.
- Día 9.—Vapor BETANCURIA, via Las Palmas.
- Día 17.—Vapor BRENAS, directo.
- Día 23.—Vapor BETANCURIA, via Las Palmas.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma



VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS.

TINERFESOS!: JUGAD EN EL PROXIMO SORTEO DE LA LOTERIA PATRIOTICA, PRO AEROPUERTO

Actuación del primer Batallón Expedicionario de Canarias

Cuando el cronista improvisado dió término al trabajo anterior que reflejaba escuetamente y prescindiendo de todo término elogioso que pudiese significar autobombo, la brillante y silenciosa actuación de este primer batallón, desde su salida de esa española y querida tierra canaria, hasta fin de año, pensó no continuarla y seguramente hubiese cumplido su propósito si hechos de la naturaleza de los acaecidos hace pocos días no le sirvieran de estímulo para obligarle a que se conozca en esas islas el comportamiento de gran parte de sus hijos.

Y escritas estas pocas líneas a manera de prólogo, entro de lleno en la exposición de los detalles más salientes:

1-13 enero de 1937.—Sometedos diariamente al fuego de fusil, mortero y cañón, que nos ocasionan 4 muertos y 27 heridos.

El día 2 se nos incorporan para cubrir bajas 150 individuos naturales de Galicia. Aprovecho esta circunstancia. Queremos dedicar, una vez más, un sentidísimo recuerdo a la hidalga región donde nos hizo olvidar la nostalgia de nuestra tierra, atendiéndonos como hijos propios, y quien hoy nos envía a ese puñado de valientes para que, compartiendo nuestras penas y alegrías, nos obligue a estrechar aún más los desde un principio irrompibles lazos de agradecimiento y amistad.

14 enero.—Por disolución de la cuarta columna pasamos a formar parte de la División reforzada de Madrid.—Sector de Vanguardia.—Subsector Casa de Vacas.

15-16 enero.—Continúa con intensidad el fuego de mortero y cañón, con gran número de impactos en nuestras posiciones ocasionándonos un herido.

17 enero.—Sostenemos un violento ataque que es rechazado después de hacerle al enemigo algunas bajas vistas y lamentando por nuestra parte solo un herido.

18-25 enero.—El indispensable y ya casi familiar tiroteo de fusil, mortero y cañón que nos ocasiona seis heridos.

26 enero.—Destaco este día por una circunstancia nueva que llenó de emoción. Próximamente a las ocho de la noche, encontrándonos en las avanzadillas, que nosotros llamamos "Las Casitas", en medio del ruido producido por el temporal de lluvias que entonces nos disputábamos, se oyó la voz de un centinela que daba el ALTO, y acto seguido otras voces que decían: NO DISPARAR QUE VENIMOS A ENTREGARNOS; después de los trámites de rigor nos entregan a un Comandante y un Capitán del Ejército rojo y que mandaba precisamente las fuerzas que teníamos delante. Seguramente para quien no haya hecho la guerra este carecería de interés, pero no así para los que realmente deban conocer la situación propia y los elementos con que se cuenta, tomen la determinación de pasarse al otro bando, y

asi debió comprenderlo también el bando rojo cuando antes del amanecer ya estaban relevadas por completo todas sus fuerzas de este sector.

27-28 enero.—Sin novedad digna de mención.
29-30 enero.—Los dos días fuimos atacados por espacio de más de dos horas con fuego de fusil, mortero y cañón, rechazados con numerosas bajas y ocasionándonos cinco heridos.

31 enero y 1 de febrero.—Sin novedad, con ligeros cañonazos.

2 febrero.—No satisfechos por lo visto con el resultado desastroso de los ataques anteriores, lo repiten hoy con mayor intensidad y lujo de fuerzas y con la variante de hacerlo nocturno, siendo rechazado con igual valentía y serenidad; y si bien es verdad que solo tuvimos dos bajas, un herido y un muerto, por la razón de ser este último el Cabo Leoncio Rodríguez Rodríguez, se me ha de permitir que haga un pequeño paréntesis para dar algunos detalles de su incansable labor. Desde que llegamos a la Casa de Campo, este ejemplar y por qué no decirlo?, heroico soldado modelo de virtudes militares, estaba constantemente vigilante a los menores movimientos del enemigo y colocando el plomo de sus ciertos disparos en los puntos más necesarios para nuestra organización defensiva; ni las largas horas de observación, ni siquiera la debilidad que le proporcionaba una ligera afección que padecía, eran motivos suficientes para dejar de ocupar su puesto en los lugares de mejor observación que normalmente eran también los de mayor peligro. Y así sucedió, en el momento de apreciarse los primeros síntomas del ataque ya estaba el Cabo Leoncio en la parte alta, a pecho descubierto, dándole a su tropa ejemplo de gran serenidad y entusiasmo, y al mando la confianza y seguridad de sus atinadas y exactas observaciones. Por eso transcribo aquí algunas palabras que dije ante su lecho de muerte: "CAISTE COMO LO ERAS, COMO UN VALIENTE, CON LA CARA AL ENEMIGO Y LA VISTA EN EL CIELO, QUE DESDE EL LUGAR RESERVADO POR DIOS PARA LOS HEROES, CONTINUES VELANDO POR TUS COMPANEROS PARA QUE PRONTO SE VEA ESPAÑA LIBRE DE TANTO SACRIFICIO".

3 febrero a 31 marzo.—Por circunstancias especiales de la guerra, durante todo este periodo se ha visto privado el cronista de ser testigo presencial de los acontecimientos desarrollados durante el mismo, por lo que se limita a decir que transcurrió sobre poco más o menos con las mismas características de los anteriores; días de calma, otros de bombardeos, y un par de ataques rechazados con energía, lamentando por nuestra parte dos muertos y unos veinte heridos.

1, 4 abril.—Tiroteos y bombardeos sin novedad.

5 abril.—El Batallón pasa a for-

mar parte de la primera División de Madrid en el Sector Casa Campo y Subsector Casa Lago.

6, 7 abril.—Tiroteos, con dos heridos. Se incorporan cien individuos procedentes del cuarto Batallón Toledo y 75 de Tenerife, constituyéndose la cuarta Compañía por orden de la División.

8 abril.—Nuevo ataque nocturno, precursor de los grandes acontecimientos de los días siguientes, no ocurriendo novedad.

9 abril.—Son tantos y tan variados los artículos periodísticos que constantemente se escriben sobre los asuntos de guerra y tan completas las referencias de los partes oficiales, que me releva de la obligación de describir aquí uno de esos espectáculos que si no llevase consigo el sacrificio de algunas vidas, diría que son de belleza inigualable y en los cuales se pone de manifiesto el temple de una raza. Por ello, me limitaré a exponer las características principales de la gran ofensiva iniciada por el enemigo: Desde el amanecer rompe un nutrido fuego de toda clase de armas sobre nuestras posiciones y atrinchamientos y previa una intensa preparación artillera, se lanza, precedido de unos 26 tanques, al asalto de las mismas; si a esto agregamos once aviones dejando caer incesantemente metralla a nuestro alrededor, creo podrán los lectores darse cuenta de que solo por las exactas disposiciones del mando, valor y espíritu de nuestras tropas, y por encima de todo la Providencia Divina, se pudo contener y rechazar ataque de tal naturaleza y en el cual este primer Batallón Expedicionario de Canarias se cubrió de gloria una vez más, ocasionándole al enemigo durante las 14 horas de fuego, más de 400 muertos abandonados sobre el campo, inutilizándole más de 200 fusiles, 8 ametralladoras, infinidad de documentación y material diverso.

10 abril.—Durante todo el día continuó el bombardeo aéreo y artillero, así como el de los tanques, y aunque por dos o tres veces se intentó reproducir el asalto, no llegaron a decidirse, seguramente en espera de nuevos refuerzos y de que nuestras fuerzas se desgastasen.

11 abril.—Si importante fué la intervención de este Batallón el día 9, es indudable que la de hoy fué definitiva, pues el enemigo convencido de su impotencia para romper el frente atacando toda la línea, concentró todos sus elementos y fuerzas por el punto que considero más débil, sin tener en cuenta que los encargados de frustrar sus planes eran individuos que saben suplir la falta de elementos con el temple de su espíritu y desprecio a la vida y que obligan a su Jefe a pregonar a los cuatro vientos QUE CADA DIA SE SIENTE MAS ORGULLOSO DE MANDAR FUERZAS QUE TAN ALTO SABEN PONER EL NOMBRE DE CANARIAS Y ESPAÑA.

Durante más de hora y media no

dejó la artillería y tanques de envolvernos con su metralla disparada a distancia de 200 y aun de menores metros, y cuando ya consideramos que debíamos de haber muerto, o por los menos abandonado las posiciones, entonces se lanzan al asalto en una serie de oleadas humanas que a medida que llegaban a nuestro alcance eran destrozadas por la serenidad de nuestros soldados y el certero fuego de sus fusiles y granadas, dejando ante nuestras trincheras más de 200 muertos, los tanques incendiados y gran cantidad de armamento.

De la importancia de la ofensiva roja y de la brillante actuación de este batallón, puede dar fe el que toda la prensa de la España liberada, algunos de cuyos ejemplares tengo a la vista, se expresen sobre poco más o menos en los siguientes términos: "...siendo más acentuado en el sector de la Casa de Campo, donde tenemos noticias de que un batallón de Infantería de Canarias, ha sido propuesto para la laureada por su comportamiento en las actuaciones de días anteriores, especialmente en la de ayer..."

Es indudable que cuando el mando considera a una unidad acreedora a recompensa colectiva, es porque absolutamente todos sus componentes se han distinguido, y este es el caso de nuestra unidad, donde desde el de mayor categoría hasta el último, se superaron unos a otros para poder ofrecer a su Patria, en derroche de heroísmo, uno de los mayores triunfos de su amor a la noble causa que defienden, sirviéndoles únicamente de orgullo el saber que han cumplido con su deber y que son los primeros que conquistaron para esa Región tan grande y preciada recompensa.

12, 17 de abril.—Tiroteos y bombardeos que nos ocasiona un muerto y un herido.

18 abril.—Se presenta el cabo José Ramírez Ramírez, herido en el ataque del día 11, sin curarse, con sus heridas aun sangrando, a prestar los servicios necesarios. El hecho se comenta por si solo y pone de relieve el alto espíritu de que están animados los soldados de la Bandera de España.

19 abril.—Nos visita el general de la División, recorriendo todos los puntos del sector, incluso los más avanzados, y no cesando un momento durante su detenida inspección en manifestar su entusiasmo por el comportamiento de nuestro Batallón, subiéndole de punto los elogios al presentarle al cabo (hoy sargento), don José Ramírez Ramírez, y al que propuso inmediatamente para el empleo superior.

20, 30 abril.—Los frecuentes tiroteos y bombardeos nos ocasionan tres heridos. El día 21 recibimos un nuevo refuerzo de 150 soldados procedentes de Tenerife, y el 27, cuarenta y ocho de Las Palmas.

Terminamos esta segunda crónica llenos del mayor optimismo y con la esperanza de que la próxima será ya escrita desde esas queridas islas Canarias.

Casa de Campo, 30 de abril 1937.

REALEJO BAJO

Con gran entusiasmo y con toda solemnidad se ha celebrado la festividad del Corpus. En la Misa de dicho día, el coro de la J. C. F. cantó e interpretó magistralmente la del maestro Varela Silvaré. Acto seguido se verificó la suntuosa procesión, asistiendo todas las autoridades, cofradías y organizaciones, dando guardia de honor una escolta de Falange con armas. Por la noche, como en todas las del Octavario, se celebró solemne Exposición y procesión claustral.

La Juventud Católica ha realizado el solemne Via Crucis de penitencia y reparación por España, constituyendo una imponente manifestación de religiosidad en que muchas personas recorrieron descalzas el camino del Calvario. Se están haciendo los preparativos para solemnizar con todo esplendor la festividad del Sagrado

Corazón de Jesús y Octava del Corpus, en que se confeccionarán tapices de gran valor artístico en todo el recorrido de la procesión. Harán alfombras la Juventud Católica, Sección de la Adoración Nocturna, don José Albelo García, don Domingo González García, don Martín Toste Pérez, don Cándido Chávez Estrada, don Miguel Pérez Felipe y Cuartel de los Flechas. Durante el Triduo predicará el P. Antón Fernández.

El sábado último, y en la noche del 29 al 30, celebró la Sección Adoradora Nocturna, establecida en esta parroquia la solemne Vigilia extraordinaria y reglamentaria del Santísimo Corpus Christi, según establecen los estatutos. Por ser general se celebró con las puertas abiertas.—EL CORRESPONSAL.

Junta Provincial del Paro Obrero de Santa Cruz de Tenerife

Se pone en conocimiento de todos los empleados, jornaleros y patronos, así como dueños de coches, sirvientes, etc., establecidos en los pueblos de Tenerife, Palma, Gomera y Hierro, a quienes les comprenden los Bando de la Comandancia General de esta Región, de 28 de abril y 4 y 10 de mayo próximo pasado que pueden efectuar los ingresos de los donativos con destino al Paro Obrero, proveyéndose para ello de los impresos de declaraciones juradas que les serán facilitados, mediante el pago de diez céntimos por cada juego de declaración, por la respectiva Junta Local, que, presidida por el alcalde, funciona en cada localidad.

En atención al forzoso retraso habido con motivo del nombramiento de los vocales que integran las Juntas Locales y de la adecuada organización de los servicios, el Excmo. señor Comandante General ha dispuesto se prorrogue en dichos pueblos hasta el día 15 de Junio próximo el plazo para la declaración e ingreso de los donativos correspondientes al mes de abril último. Por consiguiente, dentro de este plazo, deberán efectuarse los ingresos por los donativos de abril y mayo.

Al propio tiempo, esta presidencia advierte a los dueños de cafés, bares, hoteles, restaurants y demás industrias cuyos empleados perciban propinas, que el importe de éstas deben acumularse al de los sueldos para la fijación del donativo que les corresponda, debiendo los patronos, bajo su responsabilidad, hacer constar en las declaraciones juradas que han sido acumuladas las propinas a tales efectos.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de junio de 1937.—LA PRESIDENCIA.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

Pablo Maffiotte y La Roche MEDICO

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMON RAYOS X CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 4 A 6. JESUS Y MARIA, 25. DOMICILIO PARTICULAR PEREZ DE ROZAS NUM. 8. TELEFONO NUM. 658

VITABANA LAS EMINENCIAS MEDICAS LO RECOMENDAN SIN RESERVAS.

Dr. Leocadio López González ESPECIALISTA

En enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición (OBESIDAD, DELGADEZ, DIABETES) Rayos X (-) Metabolismo Basal CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6 CASTILLO, 49 TELEFONO, 8-6-6 SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIOS BREVES

ESTANTERIA

SE VENDE UNA ESTANTERIA, DOS MOSTRADORES TAMAÑO MEDIANO Y UN CRISTAL PARA ESCAPARATE, PROPIO PARA MERCERIA, LIBRERIA O ESTANCO.—PRECIO, RAZONABLE.—SE VENDE TODO JUNTO O SEPARADO. INFORMES, EN ESTA ADMINISTRACION.

SE VENDE "Ford" cuatro plazas, matricula 4.000 y pico, perfecto estado. Precio razonable. Razon en esta imprenta.

COMPRO ruedas de bicicletas fuera de uso. Razon GACETA DE TENERIFE, iniciales, J. M.

SE DESEA veinticinco mil pesetas en primera hipoteca sobre una buena propiedad. Dirigirse a José Santalucía Tuells, Corredor de Comercio.-Castillo, 70.

HAY QUE EVITAR LA VEJEZ!

Toda mujer culta, procura embellecer su rostro. Amables lectoras: Si deseará llegar a obtener esa tez de azucena que veis en ciertas damas, que algunas os niegan el secreto de los productos que usan, para limpiar y cerrar los poros, desprender los tejidos viejos y quitar manchas, barros y arrugas. APROVECHEN LA OCASION y tomen consejos gratis que les ofrece la Profesional de belleza facial, señorita del Castillo. Hotel Holstein, Castillo núm. 72. Teléfono 574. Lunes, Miércoles y Viernes.

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENTUEZ, PARA RAZON, EL CONSERJE.

PISOS MAGNIFICOS al principio de la calle de la Marina, con vistas a esta y a la bahía. Todas las habitaciones exteriores. Precios desde 40 a 60 duros. Informes: Teléfono 169.

CASA DE DOS PLANTAS, situada en las inmediaciones de Guama, se alquila. Razon, en esta imprenta.

SE ALQUILA un piso grande, moderno, en Méndez Núñez, 50, esquina a Pilar y frente al Parque Municipal.

HABITACIONES

Se alquilan habitaciones con pensión o sin ella; Razon en la Peluquería de Señoras, Imeldo Seris, número 10.

PELUQUERIA DE SEÑORAS La Peluquería de Señoras de la calle Suárez Guerra, se ha trasladado a la calle de Imeldo Seris, número 10.

SE VENDE un "Ford" dos plazas, ocho cilindros, tipo 1936, cerrado, completamente nuevo. Precio razonable. Informarán en esta imprenta.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el soldado". Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas. El delegado, RAMON GONZALEZ DE MESA.

AHORRO

- LIBRETAS DE AHORRO ---
- CUENTAS DE AHORRO ---
- AHORRO INFANTIL ---
- AHORRO A PLAZO FIJO ---
- HUCHAS - - - TRANSFERENCIAS
- ¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PEDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GAIDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUEMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.



F. Reig Valentín

Especialista en boca, garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5 Castillo, 62. Teléfono 887.

NADA SUPERA A MI



Naumann

INFORMESE EN

Máquina de Coser "NAUMANN," PUERTA CANSECO, 55. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES, Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO. RECUERDEN QUE: EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Estación Meteorológica del Grupo
Mixto de Artillería núm. 2
Santa Cruz de Tenerife
1 de Junio de 1937

Presión media	755.4
Temperatura media	23.8
Temperatura máxima	29.1
Temperatura mínima	16.2
Humedad media	87.3
Dirección del viento	S
Velocidad media del viento	6
Estado del cielo	Despejado
Estado del mar	Calma

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Es muy posible que Portugal se retire del Comité de no Intervención

El mal tiempo impide las operaciones en Vizcaya.-Madrid sufre un terrible bombardeo nacional

UN AVION ROJO BOMBARDEA NUEVAMENTE PALMA DE MALLORCA Y PRODUCE VICTIMAS INOCENTES

Gibraltar, 1.—Un bimotor rojo bombardeó ayer Palma de Mallorca, donde arrojó dos bombas de 250 kilos y 30 bombas de 50 kilos. Los cazas nacionalistas se elevaron, consiguiendo derribar al aparato. Este iba pilotado por un oficial checoslovaco de la reserva, llevando como observador a otro oficial de la misma nacionalidad y circunstantes. Ambos resultaron gravemente heridos, siendo transportados al hospital. El mecánico percibido carbonizado. Interrogados dichos pilotos, manifestaron que habían salido de Lérida con instrucciones de bombardear la ciudad de Palma y los navios surtos en su puerto, sin distinción de nacionalidad ni zona donde estuviesen anclados. En el bombardeo resultaron 10 muertos y 30 heridos.

OTROS DETALLES DEL BOMBARDEO

Palma de Mallorca, 1.—La aviación roja bombardeó nuevamente esta ciudad, ocasionando 20 muertos y más de 34 heridos. El bombardeo fué por un "Potez", pero fué destruido por la aviación nacionalista. La tripulación de dicho avión rojo pereció, menos dos que quedaron gravemente heridos.

UN EMOCIONANTE COMBATE AEREO ENTRE LOS NACIONALES Y LOS ROJOS

Salamanca, 1.—Ha tenido lugar en el campo de Aldera, un gran combate aéreo, en el cual participaron 13 aparatos rojos y una escuadrilla nacionalista. Los rojos perdieron 7 aparatos, no siendo tocados los aviones nacionalistas.

IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 1.—La cobarde agresión roja al acorazado alemán "Deutschland" ha producido en esta capital una gran reacción. El pueblo en masa se lanzó a la calle, constituyendo su conjunto la manifestación más imponente que se ha conocido en esta capital. Fueron pronunciados diversos discursos, en los cuales se atacó duramente al comunismo internacional, y se hizo patente que la España nacionalista se adhirió al duelo de Alemania e Italia, por sus hombres caídos en el cumplimiento del deber. El pueblo de la nueva España, con el brazo levantado y lleno de dolor el corazón, saluda al pueblo alemán y a su Führer.

MADRID SUFRE UN TERRIBLE BOMBARDEO

Madrid, 1.—Esta capital ha sido bombardeada incesantemente durante dos horas consecutivas. Las baterías nacionalistas lanzaron más de 110 proyectiles de grueso calibre en distintos sectores de la ciudad, especialmente en la barriada de Castro Caminos y en la Gran Vía, donde se registraron escenas impresionantes. En todo el día de hoy ha continuado el castigo a las posiciones rojas de Madrid.

ATAQUES ENEMIGOS EN VIZCAYA

Vitoria, 1.—Se efectuó un impetuoso ataque por fuerzas rojas, compuestas por más de cinco batallones, contra las posiciones nacionalistas en el monte de San Pedro. Este ataque fué rechazado con energía, teniendo los rojos grandísimas pérdidas. El responsable de Havas comunica que las pérdidas sufridas por los rojos en sus desesperados ataques del sábado y domingo, alcanzaron la cifra de cinco mil hombres.

EN EL FRENTE DE AVILA

San Sebastián, 1.—Diversos ataques rojos en el frente de Avila fueron rechazados por los nacionalistas, obteniendo un gran botín de guerra. En su huida el enemigo dejó abandonados numerosos tanques. Las bajas pasan de cuatrocientas.

En el sector del Alto de León fueron rechazados diversos ataques marxistas, sufriendo el enemigo más de 500 bajas.

PORTUGAL SE RETIRARA DEL COMITE DE NO INTERVENCION

París, 1.—La prensa parisina comenta con grandes reservas las noticias llegadas de Lisboa por las cuales se hace saber que se ha ordenado al cazatorpedero portugués "Vouga", que representaba a Portugal en la escuadra internacional anclada en Tánger, regrese inmediatamente a Lisboa. Los diarios admiten como muy posible que Portugal renuncie también a la participación marítima de España.

UNA CONVOCATORIA DEL GOBIERNO ROJO

Valencia, 1.—Convocado por el gobierno rojo de Valencia se celebrará el día 15 del actual una conferencia en la que participarán todos los embajadores y representantes de la España roja.

Esta convocatoria ha causado cierta sensación en los medios de Moscú, pues creése que la reunión será a base de influencias trotskistas, lo que decidiría el apartamiento total de la política moscovita en la actual contienda española.

CONTINUA LA DESCARADA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS

San Sebastián, 1.—Marsella es el puerto más importante del gobierno rojo de Valencia en el Mediterráneo, hasta el punto de que paralizado el tráfico por huelgas éstas no alcanzan al movimiento de embarque con destino a la España roja.

De Tolouse han salido tres aviones transportando seis cañones antiaéreos. También se sabe que en la mañana del 20 de mayo atravesaron la frontera por Cerbere, con dirección a España, cincuenta pilotos franceses.

EDEN HABLA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 1.—En la Cámara de los Comunes el ministro Eden ha expresado esta tarde la confianza del Gobierno inglés para que los incidentes ocurridos con motivo del bombardeo del acorazado alemán, no tengan más repercusiones. Por último manifestó que era muy lamentable dicho bombardeo, así como lo ocurrido en Almería.

LAS VICTIMAS POR EL BOMBARDEO DE ALMERIA

Londres, 1.—Ascenden a 20 muertos y 120 heridos las bajas ocasionadas por el bombardeo de Almería. En esta población existe una escasez de productos alimenticios. La luz y el gas no funcionan.

DECLARACIONES DEL DOCTOR MARAÑON

Pontevedra, 1.—El doctor Marañón ha hecho unas declaraciones a un periodista extranjero acerca de la situación en Madrid. Refiriéndose al gobierno rojo afirma que Azana no representa nada. Relató lo ocurrido con motivo de unas fotografías publicadas en la prensa extranjera, en las que aparecían numerosos cadáveres de mujeres y niños, cuyos muertos se achacaban a los nacionales, al bombardear la capital de España.

Terminó pidiendo de relieve la indisciplina de la España roja.

EL GOBIERNO ROJO EN CRISIS

Madrid, 1.—Noticias de última hora dicen que el doctor Negrín, jefe del gobierno rojo de Valencia, ha insistido en su dimisión, produciéndose la crisis.

Besteiro y Azaña celebraron una conferencia.

También se asegura que dimitió el presidente de la Generalidad Catalana.

Ante la crisis del gobierno de Valencia celebró una reunión que duró dos horas el Comité del Frente Popular de Madrid. También se reunió el Comité Ejecutivo de la U. G. T., con objeto de tratar las medidas a adoptar, caso de que se confirme la dimisión de Negrín.

Acción Ciudadana

Para cumplimentar órdenes urgentes superiores, se cita a todos los afiliados a esta Agrupación para que comparezcan los días 2 o 3 de este mes en el local de Acción Ciudadana, de nueve a 1 de la mañana o de cuatro a seis de la tarde, provistos del carnet o tarjeta de identidad de afiliado.—EL TENIENTE JEFE ACCIDENTAL.

Una felicitación a la Emisora de Falange

Con motivo del vandálico atentado de que ha sido objeto el buque de guerra alemán "Deutschland", las agencias todas se han puesto en movimiento, habiendo lanzado un número extraordinario de noticias recogiendo la impresión de los principales países y también las notas oficiales facilitadas por Ginebra y por los países más afectados por el desgraciado incidente. Indudablemente contamos en esta Comandancia con el servicio más perfecto de radiodifusión que existe en España; pero con haber cum-

EDEN RECIBE EN AUDIENCIA AL EMBAJADOR DE ITALIA

Londres, 1.—El ministro de Relaciones Exteriores británico, Mr. Eden, ha recibido en audiencia especial al embajador de Italia, Grandi, y encargado de Negocios de Alemania, ya que el embajador de dicha nación encuétrase en Berlín. Se desconocen en absoluto los asuntos tratados, ya que Mr. Eden guarda un impenetrable silencio.

EL ACORAZADO "DEUTSCHLAND" ESTABA EN SU DERECHO, DICE LA PRENSA PARISINA

París, 1.—La prensa parisina continúa comentando los acontecimientos actuales, y entre los artículos se destacan los publicados por los diarios "Petit Parisien" y "Acción Francesa", los cuales insisten reiteradamente que el acorazado alemán "Deutschland" estaba en su perfecto derecho de estar fondeado en Ibiza. El diario "Acción Francesa" añade que los aviadores rojos nunca hubieran podido lanzar las bombas con tal precisión si el acorazado no hubiera atacado. SE ESPERAN CON INTERES LAS DECLARACIONES DE DELBOS

París, 1.—Se esperan con enorme interés las declaraciones que el ministro Mr. Delbos ha prometido pronunciar hoy en la Cámara de Diputados y Senado, concernientes al desarrollo de los sucesos últimos relacionados con los asuntos de España.

LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA EXTENSAMENTE DEL ACCIDENTE AL NAVIO ALEMÁN

París, 1.—Las noticias de la agresión sobre el crucero alemán "Deutschland" por dos aeroplanos bolcheviques han causado sensación, lo cual se refleja en las extensas informaciones de la Prensa. Se esperan con gran interés en los círculos políticos las decisiones del gobierno alemán, como réplica al ataque, y se expresa la esperanza de que Alemania no perderá el dominio de sus nervios.

"Le Journal" observa que la situación queda muy tirante, puesto que el gobierno alemán considera el bombardeo del "Deutschland" como una agresión directa al prestigio del Reich.

Nadie dice el periódico—discute que los alemanes han sido atacados y que Alemania tiene derecho a una satisfacción, pero no es menos necesario que ninguna de las partes pierda el dominio de sus nervios.

El periódico radical "L'Oeuvre", escribe que el incidente pudiera dar lugar a un debate sobre las leyes internacionales, si no se hubiera suscitado la cuestión de prestigio, que amenaza por transformar el drama español en conflicto europeo.

El periódico tiene la esperanza de que las potencias sacarán la consecuencia de ese incidente de la inmediata necesidad de acción con respecto a la mediación.

"Le Jour" opina que no será extraño que el gobierno de Valencia, en vista de su situación desesperada, intente encender una guerra en Europa, pues tal política estaría también en armonía con los planes de los agitadores de Moscú.

Si los gobiernos francés e inglés que ahora se ven enfrentados con tan graves responsabilidades—dice el periódico—mantuviesen el silencio, Valencia consideraría dicho silencio como una aprobación tácita.

plido todas las emisoras y receptoras al servicio de dicha Comandancia de modo admirable, merece especial mención la Estación de F. E. T. y de las J. O. N. S., que con una actividad y una constancia incansable suministró informaciones de todos los países cada cuarto de hora durante los dos días que duró la máxima tensión en las relaciones internacionales.

Enterado S. E. el Comandante General de Canarias de tan relevante servicio por el señor coronel jefe de E. M., e inspector jefe de los Servicios de Radiodifusión, el general Guerra ha dirigido una efusiva felicitación al delegado jefe de la Comisión Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., en esta capital.

Lo que hacemos público con suma satisfacción, uniéndole nuestra enhorabuena a la que dicha Estación ha recibido de la primera autoridad militar del Archipiélago.

ESTAMOS EN GUERRA, TIENE LA RETAGUARDIA QUE VIVIR LA GUERRA, MUJER TENERIFENA, DEDICA UN POCO DE TIEMPO DE TU DIA TRABAJANDO PARA LOS SOLDADOS Y MILICIAS EN EL TALLER PATRIOTICO.

MADRUGADA

El Gobierno inglés dirige una protesta al Gobierno rojo de Valencia por el bombardeo de Mallorca

EL ATAQUE AL ACORAZADO ALEMÁN FUE PREMEDITADO POR EL GOBIERNO ROJO

París, 1.—El periódico "Le Jour" constata que el ataque del "Deutschland" fué premeditado por Valencia, no persiguiendo con ello otro fin que desencadenar una guerra mundial, siguiendo las instrucciones de Moscú. Si el gobierno rojo de Valencia hubiere querido hacer los trámites reglamentarios debió advertir al Comité de no intervención que el mencionado buque se encontraba anclado en Ibiza, zona que no le pertenecía controlar a Alemania. La respuesta alemana a este criminal ataque por parte de la aviación roja es puramente el legítimo derecho de Alemania. El Comité de Londres ha dejado a cada Gobierno en libertad de tomar las medidas oportunas en caso de ataque, como en el caso presente; Francia e Inglaterra deben de mostrarse muy reservadas con el gobierno de Valencia y admitir libremente la legítima defensa de los colores alemanes.

VALENCIA ANULA SU LLAMADA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

París, 1.—Ha causado buen efecto la decisión tomada por el gobierno de Valencia de anular su solicitud sobre la urgente convocatoria de la Sociedad de Naciones, para que en ella fuese tratado los sucesos acaecidos en estos días, viéndose en ello manos de la diplomacia internacional, que aunada trata de que hayan posibles repercusiones.

BLUM CITA A LOS EMBAJADORES DE MOSCÚ Y DEL GOBIERNO ROJO

París, 1.—Continuando la política de intromisión en los asuntos españoles, el Gobierno francés, por mediación de su presidente Mr. Blum, ha citado a los embajadores de la España roja y de Moscú para sostener con ellos un cambio de impresiones sobre los sucesos acaecidos en horas pasadas.

LA FLOTA FRANCESA RUMBO A ESPAÑA

París, 1.—En los centros oficiales se sabe que se ha dado orden para que la Flota francesa se dirija seguidamente a las aguas españolas. Esta medida ha causado gran sensación, ya que no se sabe las instrucciones dadas a dichos navios de guerra.

ALVAREZ DEL VAYO ABANDONA GINEBRA

Ginebra, 1.—Después de entrevistarse con el secretario general de la Sociedad de Naciones, ha salido hoy de esta población el señor Alvarez del Vayo. Esto confirma que el gobierno rojo de Valencia ha desistido de pedir la reunión del Consejo de dicha Sociedad.

Continúan los cambios de vista entre los Gobiernos de París y Londres, con objeto de encontrar la fórmula que dé satisfacción a Italia y Alemania para que se incorporen nuevamente al Comité de no intervención.

LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS DE GINEBRA RESERVADISIMOS

Ginebra, 1.—Las delegaciones de los diversos países que se encuentran actualmente en esta se muestran reservadísimo sobre los graves sucesos de estos días, señalándose como indicativo de estas reservas la unanimidad de criterio existente, y por el cual se hace ver que dicha cuestión deberá ser tratada con sumo tacto por las repercusiones que pudieran dar lugar ligerezas de apreciaciones.

LA TENSION REPERCUTE EN LA BOLSA INGLESA

Londres, 1.—La tensión internacional con motivo de la provocación, por parte del gobierno rojo de Valencia al Gobierno alemán, ha repercutido en la Bolsa intensamente. Se ha registrado un enorme descenso en los valores, absteniéndose mucho de hacer negocios los habituales compradores. A esta baja cooperó la Cámara de los Comunes, al ser discutido el asunto de los nuevos impuestos para el rearme de Inglaterra.

SE APLAZA LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 1.—Se informa que ha sido aplazada la reunión del Comité de no intervención, señalada para el día de hoy.

LA CRISIS JAPONESA

Londres, 1.—El nuevo encargado del Ministerio japonés, príncipe Kono, cuenta con la confianza de los círculos políticos, financieros y militares, por lo que se espera que la vida del nuevo Gobierno sea larga.

LA ESCUADRA ALEMANA A NUESTRAS COSTAS

Londres, 1.—Se sabe que el Almirantazgo alemán ha dado orden a su flota de guerra concentrada en Kiel con motivo de una revista, que se haga a la mar con rumbo a las costas españolas, para proteger debidamente el pabellón alemán de posibles represalias rojas por los últimos hechos acaecidos.

SANGRIENTOS SUCESOS EN BOMBAY

Londres, 1.—Según el periódico laborista "Daily Herald" han habido sangrientos encuentros en Bombay, entre mahometanos e indios. Estos sucesos han sido de tal gravedad y magnitud que la policía tuvo que intervenir, siendo ésta recibida a pedradas y a tiros. Los muertos y heridos son numerosos.

El subsecretario de Estado para la India ha manifestado que la causa de los combates que se libran en la frontera Noroeste de la India es debido al fanatismo religioso de las tribus rebeldes, y no por motivos económicos. A la lista de muertos británicos sufridos estos días hay que agregar otro oficial que ha fallecido a consecuencia de las heridas sufridas. Parece ser que ciertas tribus están dispuestas a enviar emisarios para conseguir la paz, por encontrarse faltos de víveres.

EL ARZOBISPO DE ETIOPIA ILLEGA A ITALIA

Londres, 1.—El Arzobispo de Etiopía ha llegado a Roma, donde celebrará una entrevista con Mussolini. Esta reunión ha producido gran interés en la Iglesia kopta.

LOS ACONTECIMIENTOS DE ORDEN INTERNACIONAL QUE GIRAN ALREDEDOR DE LA GUERRA ESPAÑOLA SE PRECIPITAN PELIGROSAMENTE

Londres, 1.—Antes de ayer el crucero alemán "Deutschland" fué bombardeado, teniendo como resultado víctimas inocentes. Ayer un submarino desconocido torpedeó en aguas de Barcelona el buque mercante rojo "Ciudad de Barcelona". Esta mañana la escuadra alemana bombardea, en represalia, el puerto y población de Almería.

Esta tarde se ha reunido el Comité de no intervención en Londres. Acaso un día próximo sonará atronador el clarín de guerra, que pondrá en pie de guerra a naciones que en la paz cifraron sus esperanzas, pero que hechos indubitables hacen que solo en el campo de batalla se solventen afrontas recibidas.

Toda la prensa independiente, esa prensa que no está mantenida políticamente ni sobre bases de conveniencias, reconstituye cronológicamente todos los incidentes surgidos en aguas españolas, y no duda en declarar la gravedad de la situación internacional.

Coméntase que los círculos navales franceses muestran unánimemente identificados con la tesis inglesa de que los buques de guerra que se encuentran bajo los auspicios del Comité de no intervención, pueden proveerse en el puerto que lo estimen por conveniente, debiéndose en todo momento respetar su bandera.

Se hace notar que el Gobierno inglés, y especialmente los diplomáticos que están libres de toda pasión, tratan los asuntos que hoy se ventilan con suma delicadeza, identificándose para ello con diplomáticos franceses, sin dejarse influir por presiones partidistas, ya que en ello se juega Europa su última carta. Paz o guerra.

El diario "Le Temps" publica unas declaraciones de fuente oficial, por las que se aprecia la identificación que existe entre los medios franceses e ingleses. Estas declaraciones son: De manera general es inadmisibles que buques de guerra encargados de asegurar el control en las fronteras marítimas de España puedan ser atacados por cualquiera de los bandos contendientes.

Desde luego se aprecia en las cancillerías europeas, y especialmente en la de las naciones más o menos comprometidas en la guerra que se desarrolla en España, un esfuerzo para que los sucesos tengan su fin en lo ya acaecido y no sean continuados. El silencio de los que siempre hablaron es la señal más sensible del cambio que la dirección política de varios Estados ha tenido, bajo la sensación del momento y especialmente de las consecuencias aun no medidas que pudieran acarrear situaciones o posturas que están bien para poltronas ministeriales, pero no cuando del porvenir de la nación se trata.

En 1914 bastó un tiro para encender la gran hoguera. 1936 es acompañado de millares de tiros. Antes había ganas de pelea. Hoy se meditan más los actos, ya que existen penosas enseñanzas.

CALMA EN LOS CENTROS GINEBRINOS

París, 1.—Comunican de Ginebra que hoy existe calma en los medios políticos y diplomáticos de aquella ciudad, donde ayer se respiraba un nerviosismo extraordinario. Parece decidido que el Consejo de la Sociedad de Naciones no será convocado, dejando que los Gobiernos de Inglaterra y Francia lleven la acción diplomática relacionada con los últimos incidentes.

El delegado rojo de España, Del Vayo, fué aconsejado en sentido de que no intentase provocar la reunión del Consejo. A este le costó gran trabajo convencer al gobierno de Valencia de esta necesidad, pero, indudablemente debido a las presiones ejercidas por París y Londres, el gobierno de Valencia ha renunciado a solicitar esta reunión.

ITALIA APRUEBA EL ACTO DE ALEMANIA

París, 1.—En los círculos políticos italianos se encuentra perfectamente justificada la actitud observada por Alemania, entendiendo que el bombardeo de Almería es un acto de legítima defensa, que Italia aprueba totalmente. En relación a la nota italiana retirándose del Comité de no intervención, ordenando a sus barcos cesen en las labores del control, se hace resaltar que esto no significa la retirada de dichos barcos de las aguas españolas, sino que, por el contrario, nuevas unidades navales están dispuestas para acudir a las mismas si las circunstancias lo aconsejasen.

En cuanto a la retirada de Alemania e Italia del Comité de no intervención no debe interpretarse en forma absoluta, sino que, por el contrario, ambos países están dispuestos a seguir colaborando tan pronto dicho Comité haya adoptado las medidas que tiendan a proporcionar a los mismos las garantías que exigen.

EL GOBIERNO DEL REICH NO SE NEGIA A CONTINUAR EL COMITE DE NO INTERVENCION

París, 1.—La atención del mundo entero está puesta en los recientes acontecimientos relacionados con la guerra de España. En los medios diplomáticos de Berlín explican perfectamente la actitud alemana. El Gobierno del Reich no se niega a continuar en el Comité de no intervención, pero ha de ser cuando todas las naciones que forman parte dicho Comité se solidaricen, en caso que un navio de una de ellas fuese atacado, sin necesidad para ello de esperar al término de una información, sino bajo palabra del atacado.

El hecho de que el viaje del ministro Von Blomberg, a Roma, no haya sufrido la menor modificación, prueba que nada ha alterado la calma de Italia y Alemania, que desean limitar al terreno de España el conflicto español. También se insiste en el deseo expresado por Von Neurath a los embajadores de Francia e Inglaterra, de la voluntad de Alemania para una inteligencia con todos los países.

DELBOS CONFERENCIA

París, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, ha recibido esta mañana al presidente de la Comisión del Senado de asuntos extranjeros, a quien ha puesto al corriente de la situación creada por los incidentes ocurridos en España, así como de las conferencias tenidas con el ministro rumano Antonescu, en relación con la Europa central y oriental.

SE ANUNCIA LA RETIRADA DEL EX PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA, DOUMERGE

París, 1.—El periódico "Le Jour" comenta el rumor que ha ocasionado en los medios políticos franceses la anunciada retirada del ex presidente de la República, Mr. Gaston Doumerge, y el general Duchêne, de sus cargos en la organización de la defensa civil aérea francesa. Se dice que por cuestiones personales es la retirada, pero este diario dice que publicará con todo detalle los motivos verdaderos de estas inesperadas dimisiones.

INGLATERRA DIRIGE UNA PROTESTA AL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA

Londres, 1.—El Gobierno británico ha dirigido una nota de protesta al gobierno rojo de Valencia por el bombardeo de Palma de Mallorca del 26 de mayo, efectuado por aviones rojos, algunas de cuyas bombas cayeron en las proximidades de varios buques de guerra ingleses, causando algunos desperfectos.